

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 6PP/1/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7122010006
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 02. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martin Baločko
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2022:7122010006.1

Uznesenie

Okresný súd Košice I, samosudca JUDr. Martin Baločko, na verejnom zasadnutí dňa 25.02.2022 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd zamietá žiadosť odsúdeného C. H., nar. XX.XX.XXXX v Košiciach, trvale bytom Y. - F., prechodne bytom U. G. č. XX, o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Košice II sp. zn. 0T 99/2021 zo dňa 14.06.2021, právoplatný toho istého dňa.

odôvodnenie:

Súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného C. H. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Odsúdený C. H. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul. si podal žiadosť o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Košice II, sp. zn. 0T 99/2021 zo dňa 14.06.2021, právoplatný dňa 14.06.2021 nariadený výkon trestu vo výmere 12 mesiacov nepodmiennečne v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Svoju žiadosť odôvodnil tým, že spĺňa všetky potrebné podmienky na podmiennečné prepustenie. Taktiež počas výkonu trestu spĺňa všetky pokyny vyplývajúce z režimu ÚVTOS. Na slobode má prácu v zahraničí, kde sa po prepustení chce vrátiť. Pracuje vo Švédsku ako živnostník. Zároveň uviedol, že má maloletú dcéru, na ktorú pravidelne platí výživné. Našiel si priateľku, s ktorou plánujú spoločnú budúcnosť. tento trest bol dostatočným ponaučením a chce zmeniť svoj život.

Z písomného hodnotenia Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu v Košiciach zo dňa 15. 02. 2022 vyplýva, že menovaný bol na výkon trestu dodaný dňa 15.06.2021 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice príslušníkmi OO PZ Košice - Západ. Správanie odsúdeného v eskortnej cele a následne v nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni. Dňa 6.7.2021 mu bola umiestňovacou komisiou stanovená diferenciatná skupina „B“ a bol umiestnený v príslušnom kolektíve. Autority sa snaží rešpektovať a k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa správať slušne. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať. V osobných veciach má poriadok, hygienický štandard je v norme. Negativizmus či hostilita nie sú v jeho prejavoch prítomné. Odsúdený sa zúčastnil sociálno-výcvikovej skupiny koncipovanej ako protialkoholická osveta. Odsúdený nie je pracovne zaradený. Extramurálne vzťahy udržiava formou korešpondencie, návštev a telefonovania s družkou, matkou a dcérou z predchádzajúceho vzťahu.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody bol raz disciplinárne odmenený, dňa 22.12.2021 za všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného a disciplinárne potrestaný nebol. Program zaobchádzania sa plní priebežne.

Resocializačná prognóza je menej priaznivá a riziko recidívy trestnej činnosti je stredné.

Odsúdený teda čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a podmienené prepustenie sa odporúča s dohľadom.

Z odpisu z registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 6-krát súdne trestaný, pričom v minulosti už bol viackrát vo výkone trestu.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol, že trvá v plnom rozsahu na svojej žiadosti, potrebuje sa starať o svoju dcéru a platiť na ňu výživné. Na záver uviedol, že žiada o podmienené prepustenie.

Prokurátor na verejnom zasadnutí navrhol žiadosť odsúdeného zamietnuť.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmienenčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Na základe uvedeného dospel súd k záveru, že žiadosť nie je dôvodná. Osoba odsúdeného, s poukázaním na jeho doterajšiu kriminálnu minulosť nedáva do budúcnosti záruku nepáchania ďalšej trestnej činnosti. Súd zdôrazňuje, že odsúdený už bol v minulosti vo výkone trestu, avšak ani tento výkon nebol postačujúci pre nápravu odsúdeného. V minulosti bol odsúdený taktiež podmienenčne odsúdený avšak v skúšobnej dobe sa neosvedčil a bol mu nariadený výkon trestu (položka č. 2 z odpisu registra trestov). Taktiež v minulosti bol menovaný podmienenčne prepustený uznesením Okresného súdu Košice II zo dňa 23.10.2017, sp. zn. 5Pp 98/2017 (položka č. 3 z odpisu registra trestov), avšak v skúšobnej dobe sa neosvedčil a bol mu nariadený výkon zvyšku trestu.

Odsúdený teda podľa názoru súdu vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním dostatočne nepreukázal také polepšenie, že by bolo možné od neho dôvodne očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život. Preto súd jeho žiadosť zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.